

温家宝再赴玉树地震灾区

指导恢复重建工作,提出九个工作重点



5月1日,温家宝在前往隆宝镇的路上让司机临时停车,看望公路边临时安置点里的藏族群众。
新华社发

据新华社青海玉树5月2日电(记者 赵承 张宗堂)中共中央政治局常委、国务院总理温家宝1日晚在青海玉树主持召开会议研究灾后恢复重建工作。他强调,玉树地震灾区抢险救灾、应急救援基本结束,进入全力医治伤员、安置受灾群众,恢复正常秩序、加快恢复重建的新阶段。我们必须坚持人民利益高于一切,以更加顽强的精神、更加精心的组织、更加细致的工作,克服一切艰难险阻,科学依法统筹做好抗震救灾和恢复重建工作,

让灾区人民满意,让全国人民放心。

温家宝强调,今后的抗震救灾工作重点放在以下九个方面:

一是进一步安置好受灾群众生活。要进行全面摸底,确保每一位受灾群众都能有基本生活保障,搞好适应灾区群众需要的粮食、食用油、蔬菜以及煤炭、燃油等供应。

二是切实加强灾区卫生防疫工作。要合理安排防疫队伍,调集足够的消毒药品器械,抓好重点地区重点环

节的防疫工作,确保卫生防疫覆盖所有受灾乡、村和集中安置点。

三是全力保障基础设施恢复正常运行。加强军地各方面的密切协调配合,采取必要的工程措施和有效的管理措施,确保玉树灾区通往各地的道路安全畅通。

四是尽快建立正常的生产生活秩序。

五是做好灾害评估工作。

六是抓紧编制灾后恢复重建规划工作。

七是研究制定支持灾后

重建的政策措施。

八是科学组织实施灾后恢复重建工作。

九是促进民族团结进步事业发展。

4月14日,玉树发生7.1级强烈地震。玉树州所在地结古镇住房和基础设施损毁严重,2220多人遇难,70人失踪。地震发生后第二天,正是抢险救灾的关键时刻,温家宝赶赴玉树灾区指导抗震救灾工作,明确要求只要有一丝希望,就要尽百倍努力,争分夺秒抢救废墟下的生命。



赤脚走大刀

5月2日,贵州民间表演艺术家吉靖羽在刀刃上赤脚踏下。

当日,吉靖羽在南京玄武湖莲花广场表演独创的“赤脚踏走大刀”绝技。吉靖羽在这把长约12米、重约1.23吨、呈35度角倾斜摆放的大刀刃上赤脚行走并表演倒立等动作。
新华社发(王新 摄)

深圳福田区委书记李平被查

涉嫌严重违纪,之前主抓经济

记者从深圳市纪委证实,中共深圳市福田区委书记李平涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。据了解,李平曾任深圳市福田区区长。

5月1日,记者打开福田区政府网站福田政府在线,在领导班子及分工一栏里,李平依然显示在区委书记一栏。简历显示,李平于2005年11月担任深圳市政府副秘书长,2006年8月开始担任福田区委副书记、副区长(代区长)、区政府党组书记,两个月后,正式担任福田区区长一职。2008年6月至今,李平开始任福田区委书记兼区长、区人大

常委会党组书记、区人大常委会主任。

李平此次被查,已经是深圳市半年内第二位涉嫌严重违纪的区委书记。去年6月,深圳市原市长许宗衡涉嫌严重违纪被中纪委调查;随后的10月,原龙岗区委书记余伟良、原龙岗区政协主席陈胜兴涉嫌违纪接受组织调查并被免职,不到半年时间,深圳已有三位重要领导涉嫌违

纪被查。这让深圳的官场震荡一度成为国内关注的焦点。

其后,深圳出台了包括《深圳市行政过错责任追究办法》等在内的一系列行政问责细化办法。

2009年11月,深圳市委市政府发布《关于加强党政正职监督的暂行规定》和《深圳市党政领导干部问责暂行规定》(以下简称两规),收紧对包括“一把手”在内的党政领导干部的监督



问责。其中规定,对配偶或子女均已移居国(境)外的“裸体官员”,今后将不能够担任深圳的党政重要领导职务。明确要求“一把手”不得插手部门具体的人事、财务、审批、执法等“实务”性的工作,以避免权钱交易、以权谋私等。

同事评价

工作有魄力落马很可惜

据了解,李平最近一次公开露面是参加福田区于4月22日召开的福田区网商大会,并讲话。“特殊的区位,意味着特殊的责任”,李平在大小会议上都常讲这句话。2008年6月,李平任福田区委书记,主抓经济工作,其施政思路脉络清晰。比如,华强北从上世纪80年代形成的“三来一补”老工业区,到如今以高端电子信息服务业闻名的“中国电子第一街”,福田区瞄准发展生产性服务业的方向,通过功能置换和城市更新,使其成功转型。福田区相关人士表示,这其中,作为当时主抓经济工作的一把手的李平,所显现出领导者掌控经济的能力与魄力,作用不少。因此,不少福田区委的干部对李平的落马表示可惜。

相关链接

李平部分公开观点

2008年7月在区委书记接访时,李平说,手心手背都是肉,自己有责任有义务协调相关部门解决好老百姓的问题。

2009年5月李平提出阳光理政、制度为上的理念,李平称,不仅在经济形势好的时候要做好,在抗击金融危机加大公共投入时更要做好。

2009年11月深圳出台《关于加强党政正职监督的暂行规定》、《深圳市党政领导干部问责暂行规定》,李平谈到福田区落实“两个规定”表态:“本人将以身作则,并带领区几套班子认真抓好‘两个规定’落实。”李平表示,采用督促检查、明察暗访、定期通报等形式和手段确保落实,谁出问题谁买单,发现一起查处一起,决不姑息。
综合新华社、《南方都市报》

重庆:

已侦办“黑团伙”337个

据新华社重庆5月2日电(记者 王晓磊)记者从重庆市公安局获悉,重庆“打黑除恶”行动已立案侦办337个犯罪团伙,查扣涉案资产31.46亿余元。

去年6月以来,重庆市公安局集中上万名警力,组成329个“打黑除恶”专案组,对重点案件进行突破攻坚。截至4月28日,“打黑除恶”行动已立案侦办犯罪团伙337个,累计逮捕2869人,缴获枪支166支、子弹3477发以及大批手雷、管制刀具和冰毒,查扣涉案资产31.46亿余元。

重庆市公安局表示,“打黑除恶”行动打掉了陈明亮、龚刚模、陈坤志等一批涉黑犯罪团伙,摧毁了多个“职业赌场”,侦破了全国首例涉黑犯罪洗钱案、全国首例流动制毒案等多项重大案件。目前,法院已一审判决涉黑犯罪团伙128个,65人被判处死刑或无期徒刑。

南阳:

千亩小麦遭“剃头”

据新华社郑州5月2日电(记者 张兴军)自南阳宛城区新店乡上百亩小麦被毁后,记者发现“毁麦种树”在当地并非个例,在宛城区红泥湾镇,也有上千亩小麦被毁,被当地政府改种树苗。

4月30日下午,记者在宛城区红泥湾镇林庄村看到,道路两边大片大片的麦子被铲平,有的已经栽上了成排的树木,由于时间较长,推平的麦子已经干枯;有的似乎刚把麦田翻过,尚未来得及种树,齐刷刷的麦茬仍然泛着青色,连着麦穗的麦秆横七竖八地布满脚下。

70岁的村民周廷华介绍,自家10多亩地今年全部种的小麦,眼看就要成熟了,不久前却被强行推平了,附近被推的麦地大概有上千亩,每亩青苗补偿费500元。

南阳市国土局副处级调研员王泽昆日前接受记者采访时表示,根据有关法律法规,我国基本农田受到严格保护,未经审批的情况下,不能变更用途,也不能种植林木苗圃。据悉,南阳市国土局正在对“毁麦种树”事件展开调查。